



网购退货款骗局花样翻新

有人被套取支付验证码买了基金

慈溪市匡堰镇的杜女士在一购物网站购买化妆品后，就接到“客服”电话，声称因网络故障要退还货款，结果被人套取身份信息和移动支付验证码，银行卡里的存款转眼化为乌有。所幸她及时报案，民警调查发现，她的钱竟被骗去购买了某基金公司的基金。

记者 张贻富 通讯员 高炎飞

诉了对方。

通话结束后，杜女士接连收到几条消费短信：她建设银行卡内的25900元钱已被全部消费。

正当杜女士纳闷时，那个“客服”又来了电话，称因系统原因，杜女士建设银行卡内的25900元被扣除，让她马上去银行ATM机按他的要求操作，被扣除的钱就能重新返还其银行卡内。

杜女士有点拿不定主意，家人觉得此事蹊跷，意识到可能遭遇骗子了，赶紧跑到匡堰派出所报案。

被骗购买了2万多元基金

值班民警裘警官一听就知道杜女士遭遇了网络诈骗。

骗。一查“客服”打过来的电话号码，根本不存在，是一个虚拟号码。

根据以往骗子实施诈骗的手段，骗子在转走受害人银行卡内的钱后，是不会再与受害人联系的。可这个骗子为何还要画蛇添足，让杜女士去ATM机对其银行卡进行操作？

民警又仔细查看了杜女士手机收到的短信，发现其中有某基金公司发送的购买基金的确认验证码。

民警马上跟基金公司联系，并指导杜女士查询其账户基金购买情况。果然，查询得知，当晚7点左右，有人以杜女士的身份信息开设了账户，10分钟内购买了25900元基金，而根据买卖基金的操作方式，该基金可随时赎回，并返

还到原购买的银行账户。

民警立即指导杜女士用手机重置密码，进行基金赎回。25900元终于回到了杜女士的银行卡内。

这是欲擒故纵的攻心计

骗子为何要用杜女士的账户去买基金呢？民警分析说，骗子并不是要跟受害人玩游戏，而是挖了个陷阱。等受害人接到第二个电话时，他们将以受害人的名义购买基金赎回，从而取得受害人的信任，让其相信听其指令操作没有问题。下一步，他们就要真正动受害人卡里的钱了：在ATM机上操作的受害人，会在不知不觉中按对方的要求操作，最后把钱转到骗子的卡上去。

收条落款日期“2月30日”

昨天，宁海法院审理一起借贷纠纷，被告拿出一张收条称自己已经还钱了，让法官很有些无语：收条的落款日期居然是2月30日。

去年4月，李某因欠张某的钱还不出，就把自己的借给何某的150万元的债权转让给了张某。约定的还款期限到后，张某便开始向何某催讨欠款。

何某也没钱，三番五次找理由拖延。去年7月，张某再一次找到了何某。为了拖延还款时间，何某当场写下一份承诺书，承诺会在半年内归还欠款。

半年后，何某依旧未能按约归还借款。一怒之下，张某将其告上了宁海法院。

不料庭审时，何某向法院递交了3份收条，称他已经还了90万元债务，只欠张某60万元。经辨认，3份收条的出具人均

是李某，归还日期均在债权转让之前。

法官审查发现，有一张收条的落款时间居然是“2014年2月30日”，于是询问何某是怎么回事，何某支支吾吾地解释：“是2月28日还的，日期写错了。”

知道情况后的张某也一下子懵了，他赶紧打电话跟李某求证。在张某的再三追问下，李某承认这些收条是同一天写的，钱没有收到过，“何某当初再三保证一定会按期还钱，让我先开收条，我真是信错他了。”

根据李某提供的证言，结合此前何某给张某出具的承诺书，法院最终认定，何某并未实际归还李某欠款，收条所记载的情况与事实不符，判决何某应归还张某欠款150万元。

记者 胡珊
通讯员 于珊婉

因为太胖，相亲屡屡被拒，他想了个办法人是瘦了，却也毁了

周某35岁了，眼看周围的同事同学一个个都结了婚，有的连孩子都会“打酱油”，而他还总是被长辈在饭桌上唠叨终身大事，心里着实烦躁。

周某的条件并不差：大学毕业，在外贸公司工作，小日子过得也挺舒适。美中不足的是，他有点胖，巅峰时曾超过100公斤。

亲戚朋友不知给他介绍过多少女孩，每次都是因为身材问题败下阵来。次数一多，体重成了周某的一块心病。

周某下决心一定要瘦下来。只是无论是运动减肥，还是药物减肥，效果均不明显。

“听说‘冰毒’有减肥瘦身的功效，而且还不会上瘾。”周某在网上认识的一个网友给他出了个主意。

对于毒品的危害，周

某并非一无所知，但当时一心只想着减肥他竟然鬼迷心窍，决定试一试。

这一试，就试了一年多。周某的确是瘦了，体重从原先的100多公斤降到80多公斤，可他的脸色也是越来越难看，体质也越来越差。

为了不引起家人的怀疑，周某每次都是偷偷跑到宾馆里吸毒。他的消瘦和萎靡引起了家人的注意。面对关切，周某只能谎称这是减肥的副作用。

原本不过想减肥“抱得美人归”的周某在吸毒的歧途上越陷越深。3月15日晚上，他和朋友在鄞州云龙一家宾馆内吸毒时，被民警抓个现行。

目前，周某等人被鄞州警方行政拘留。

通讯员 徐秋瑾
记者 石承承

抓百余只麻雀被罚5000元

《少年闰土》里雪地抓鸟的乐趣现在已经不大可能体会到了，因为捕鸟很多时候都是违法的。昨天，奉化就有一名男子为了尝鲜，抓了100多只麻雀，被奉化法院以非法狩猎罪判罚5000元。

任某是安徽人，在奉化江口街道打工，平时上下班都要经过西坞街道的杨家碶村。每次路过那里，任某能看到麻雀成群飞过。

去年8月，他的孩子从老家来到奉化过暑假，任某想给孩子补补身体，他想到了那些麻雀。

8月2日下午，任某带着3张用来抓鸟的网来到杨家碶村的稻田边上。

这3张网的网孔大概是食指大小，如果有麻雀钻进的话，就会刚好被网孔卡住。

半个小时内，他收了2次网，每一次都收获颇丰。

当他第二次收网时，被奉化岳林派出所的巡逻民警发现。经过清点，任某共猎捕了128只麻雀，其中70只已经死亡。

主审法官说，张网捕鸟属于禁止使用的狩猎方法。依据相关司法解释，超过20只，就可以非法狩猎罪追究当事人的刑事责任。

记者 胡珊
通讯员 冯筏

“金龟婿”变身白眼狼

骗了侄女感情，还骗去姑姑150万元

也更添了几分欢喜。

骗财骗色的“白眼狼”

去年11月1日，杨某找到韩女士，“姑姑，我公司最近一笔贷款到期，需要60万元银行贷款周转，请你帮忙调头。”

韩女士也是生意场人，这种互相帮忙救急的事不知道遇过多少。不过，她终究是“老江湖”，把钱汇给杨某前，还是循例问了句“这个转贷应该没问题的吧。”

“姑姑，放心好了，这笔贷款我是用杭州一套房子抵押贷款的，没有问题。”

杨某特地拿出房产证给韩女士。在验明房产证真伪后，韩女士爽快地把钱给对方汇了过去。

原本说好是一个星期还钱的，可时间到了，杨某却一点也不提这回事。韩女士也是有点心急，毕竟60万元不是个小数目，她不好意思上门去催，就让侄女“敲敲边鼓”，每回，杨某都应承得很爽快，“马上还，马上还。”

这一拖，就拖到了12月20日。杨某主动上门向韩女士“负荆请罪”，称没能及时归还60万元，心里很过意不去，为了表示诚意，他愿意把位于杭州萧山某小区内一套价值200万元的房产过户给韩女士。

两个年轻人很给力，见面之后，关系迅速升温，很快就到了谈婚论嫁的地步。一想到自己的一桩心事有望得到解决，韩女士心里也高兴，对杨某自然



漫画 章丽珍

借90万元，把这套房子的银行按揭还清。”杨某这回还是照旧向韩女士提供了一份房产证。

想想是自己的亲戚，韩女士也就没有再计较，在和其签订了一份购房合同后，将90万元转到了杨某的账户上。

又跟上次一样，韩女士多次催杨某办理过户手续，可杨某总是找各种理由推脱。

今年1月3日，准侄女婿突然消失得无影无踪。韩女士察觉到事情不对，赶紧委托律师查询，才发现杨某早在去年11月27日就已经将这套房子过户给他人。

直到此时，韩女士才意识到，自己看中的“金龟婿”是个“白眼狼”。

“不过过户前，我想先

3月15日晚，杨某在杭州一小区里被警方抓获。

杨某说，他从2013年开始炒房，亏损300多万元。为弥补损失，他到处借钱，而韩女士是他相中的一个冤大头。第一次骗取的60万元，也不是用来银行还贷，而是用来还债。第二次他向韩女士借90万元时，那套房也早已出售现用于还债。当时韩女士看到的是一本伪造的房产证。

不仅如此。所谓的外贸公司也是杨某胡编乱造的。为了骗取韩女士的信任，他更是编造了离婚的事实，实际上他一直到今年2月才和妻子离婚。

通讯员 李川韶
记者 石承承